
1© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

Temores
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Comentarios: temores

• La mayor parte de los chilenos teme no tener dinero suficiente para afrontar la vejez o
para pagar una cuenta médica en caso de tener una enfermedad grave. Esta
preocupación es transversal en mujeres de todas las edades y estratos
socioeconómicos. Casi la mitad de los consultados está dispuesto a ahorrar
vountariamente para su pensión.

• Los mayores temores sociales de los chilenos se relacionan con los grupos
narcotraficantes y los extremistas que usan la violencia para conseguir sus objetivos.
Este temor se observa principalmente en mujeres de 55 años o más, de estrato
socioeconómico alto. En esta misma línea, un 71% de los consultados está de acuerdo
en que se aplique la ley antiterrorista a quienes usen la violencia.

• Un 80% de los encuestados reconoce sentir mucho miedo de que entren a robar a su
propiedad. Este temor es transversal en las mujeres de todas las edades y estratos
socioeconómicos.
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Comentarios: temores

• Fracasar en la vida es un temor común entre hombres y mujeres, especialmente
jóvenes de estrato socioeconómico bajo.

• Es bastante similar el porcentaje de temor ante la llegada de un gobierno de extrema
derecha y un gobierno de extrema izquierda. En el caso del primero, es un miedo que
se observa principalmente en mujeres de todas edades y de nivel socioeconómico alto.

• Sobre el 80% de los chilenos siente temor ante la muerte de algún familiar y ante la
posibilidad de quedar inhabilitado por salud mental o física. Respecto de las acciones
de autocuidado, la principal que se realiza es evitar el consumo excesivo de alcohol
(60%).

• La mayoría de las mujeres expresa alto temor a sufrir agresión de tipo sexual.
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

73

50

82

14

19

9

13

31

8 1

No tener suficiente dinero para afrontar la
vejez

Ser despedido/a de su trabajo

No tener como pagar una cuenta médica
en caso de una enfermedad grave

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

No tener suficiente
dinero para 

afrontar la vejez
73 68 77 70 72 72 77 72 61 72 76

Ser despedido/a 
de su trabajo 50 45 56 57 46 38 60 53 39 50 53

No tener cómo 
pagar una cuenta 

médica en caso 
de una 

enfermedad grave

82 76 87 87 76 83 86 80 76 82 84

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?
Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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¿Qué tan dispuesto/a está a…?

49

32

19

20

32

47 1

Ahorrar voluntariamente para su pensión

Contratar un seguro complementario para
la salud

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones o 
grupos?

37

24

21

22

41

54

1

1

Caminar en una población de pobreza
extrema

Caminar en un lugar de la ciudad donde
vivan muchos inmigrantes

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR
Base: Total muestra
%
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¿Cuánto temor producen las siguientes situaciones?

65

54

50

42

7

9

11

20

26

36

39

38

2

1

1

Ser agredido(a) sexualemnte por alguien desconocido

Ser agredido(a) sexualmente por alguien que conoce

Ser acosado(a) sexualmente en su lugar de trabajo o en su lugar de estudio
(n=1744)

Caminar solo(a) en la noche en su barrio o población

Mucho + bastante Algo Poco + nada NS/NR

Base: Total muestra 
%
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?
Base: Total muestra 

% Mucho + % Bastante

Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Caminar solo(a) en la noche en 
su barrio o población 42 27 55(a) 42 34 33 45 51(de) 39 39 45

Ser acosado(a) sexualmente en 
su lugar de trabajo o en su 
lugar de estudio (n=1744)

50 33 67(a) 71 47(c) 41(c) 48(c) 45(c) 41 46 56

Ser agredido(a) sexualmente 
por alguien que conoce 54 37 69(a) 71 50(c) 50(c) 54(c) 51(c) 42 52 59

Ser agredido(a) sexualemnte 
por alguien desconocido 65 45 84(a) 79 61(c) 64 69 60(c) 62 62 68

(a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) (h) (i) (j)

Base 2047 752 1295 256 363 302 364 762 131 1095 821
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones o 
grupos?

74

44

83

13

23

8

12

32

9

1

1

1

Los grupos extremistas que usan violencia
para conseguir sus objetivos

Policía de las fuerzas especiales que
controla las manifestaciones callejeras

Los grupos narcotraficantes

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR
Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Los grupos extremistas que 
usan violencia para conseguir 

sus objetivos
74 65 84 74 70 73 74 79 80 72 76

Policía de fuerzas especiales 
que controla las 

manifestaciones callejeras
44 36 50 51 42 42 40 45 52 42 44

Los grupos narcotraficantes 83 76 88 71 78 85 88 87 84 81 83

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones o 
grupos?
Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante



12© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

¿Cuánto temor le produce ser víctima de alguno de estos 
delitos?

72

68

80

14

12

10

13

20

10

1

Asaltado(a) en la calle

Que le roben el auto (n=1382)

Que entren a robar a su propiedad

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Asaltado(a) en la calle 72 58 86 73 66 62 78 80 57 72 76

Que le roben su auto*
Se calcula sin contar N/A. Base: 

1382
66 61 72 73 69 61 63 67 51 68 70

Que entren a robar a su 
propiedad 80 75 87 82 80 74 86 82 77 78 85

¿Cuánto temor le produce ser víctima de alguno de estos 
delitos?
Base: Total muestra
% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

59

54

16

15

25

31

Fracasar en la vida

Quedarse solo/a en la vida

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%



15© Encuesta Nacional Bicentenario 2019 - Universidad Católica

Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Fracasar en la vida 59 58 59 74 56 54 62 53 50 56 63

Quedarse solo/a en la vida 54 53 54 48 50 47 59 60 47 50 58

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?
Base: Total muestra

% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le produce…?

40

36

20

20

33

36

7

7

La posibilidad de que en Chile se instale
un gobierno de extrema derecha

La posibilidad de que en Chile se instale
un gobierno de extrema izquierda

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Izquierda Centro Derecha

La posibilidad de que en 
Chile se instale un 

gobierno de extrema 
derecha

40 36 43 45 39 38 37 41 52 40 36 67 37 28

La posibilidad de que en 
Chile se instale un 

gobierno de extrema 
izquierda

36 31 41 34 31 35 33 43 46 37 33 28 39 55

¿Cuánto temor le produce…?
Base: Total muestra % Mucho + % Bastante
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¿Qué tan dispuesto(a) está a…? 

69

63

71

16

11

12

13

24

15

2

2

3

Apoyar una medida de seguridad como el
control preventivo de identidad

Que se reponga la pena de muerte para
crímenes muy graves

Que se aplique la ley antiterrorista a los
grupos que usan la violencia

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?

36

87

30

85

77

76

16

6

21

7

8

12

47

7

49

9

15

11

1

1

Su propia muerte

La muerte de algunos de sus familiares
más cercanos (padres, hijos, hermanos,

cónyuge)

Envejecer

Quedar inhabilitado/a por salud mental o
física

Que Ud. o alguien de su familia caiga en
una adicción al alcohol o drogas

Ser víctima de un accidente de
auto/transporte

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Su propia muerte 36 30 42 47 40 34 35 30 28 35 39
La muerte de algunos de sus 

familiares más cercanos 
(padres, hijos, hermanos, 

cónyuge) 
87 82 91 93 83 90 86 84 86 86 88

Envejecer 30 27 32 35 26 28 29 30 26 26 34
Quedar inhabilitado/a por salud 

mental o física 85 81 88 83 82 86 85 86 83 85 85
. Que Ud. o alguien de su 

familia caiga en una adicción al 
alcohol o drogas

77 72 81 75 74 69 82 81 70 75 80
Ser víctima de un accidente de 

auto/transporte 76 69 83 73 73 73 79 80 66 77 78

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?
Base: Total muestra % Mucho + % Bastante
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¿Qué tan a menudo Ud….?

23

48

60

35

25

30

18

21

51

22

16

43

1

7

1

Hace deporte para mantenerse saludable

Se alimenta balanceadamente

Evita consumir demasiado alcohol

Se hace un chequeo médico preventivo

Siempre + Casi siempre A veces Casi nunca + Nunca NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Hace deporte para mantenerse 
saludable 23 28 18 27 25 24 25 18 30 28 16

Se alimenta balanceadamente 48 46 49 38 33 48 50 62 60 45 48
Evita consumir demasiado 

alcohol 60 53 66 59 51 56 60 68 73 57 58
Se hace un chequeo médico 
preventivo, es decir sin tener 
ninguna dolencia manifiesta

35 28 42 18 22 34 37 53 35 33 38

¿Qué tan a menudo Ud….?
Base: Total muestra
% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

32

14

30

33

7

14

10

9

60

71

59

56

1

1

1

2

Dios

El espíritu de los muertos

El Diablo/Satán/Demonios

El infierno

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años

Alto Medio Bajo

Católico
s

Evangéli
-cos

Ateo/
Agnóstico

/
Ninguna

Dios 32 31 32 19 32 29 35 36 16 27 40 28 59 18

El espíritu de los 
muertos 14 10 18 20 16 13 10 14 8 14 16 17 14 11

El
Diablo/Satán/Dem

onios
30 20 39 31 20 26 32 39 19 27 36 38 39 16

El infierno 33 25 40 32 29 29 32 40 20 28 41 38 53 16

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?
Base: Total muestra
% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

46

40

38

18

18

18

37

42

44 0

Los insectos o animales amenazantes
como las arañas, ratones o culebras

Los gérmenes

Los temblores fuertes o terremotos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Los insectos o 
animales 

amenazantes como 
las arañas, ratones o 

culebras

46 29 61 33 46 38 49 55 36 45 49

Los gérmenes 40 32 48 25 33 35 45 52 40 35 45

Los temblores fuertes 
o terremotos 38 24 51 31 33 33 42 46 26 31 48

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?
Base: Total muestra
% Mucho + % Bastante
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¿Cuánto temor le produce lo siguiente?

48

69

65

79

69

53

20

13

16

7

14

16

32

16

18

12

17

30

2

1

2

1

El colapso de la red eléctrica o un apagón
prolongado

La energía nuclear

Que los computadores/robots reemplacen la
fuerza laboral en el futuro

Que le clonen su tarjeta de crédito o le roben
su dinero que está depositado en el banco a

través de un medio tecnológico

Que recopilen y rastreen su información
personal el gobierno o alguna empresa

Que lo escuchen y/o vean a través de algún
medio tecnológico

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS/NR

Base: Total muestra
%
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Total 18-24 
años

25-34
años

35-44 
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

El colapso de la red eléctrica o 
un apagón prolongado 48 42 54 36 45 45 54 54 42 46 51

La energía nuclear 69 63 74 58 69 67 78 69 65 67 72
Que los computadores/robots 

reemplacen la fuerza laboral en 
el futuro

65 59 70 58 62 57 76 70 47 65 70
Que le clonen su tarjeta de 

crédito o le roben su dinero que 
está depositado en el banco a 

través de un medio tecnológico
79 77 82 79 78 80 85 77 75 81 79

Que recopilen y rastreen su 
información personal el 

gobierno o alguna empresa
69 65 72 74 63 67 69 71 65 71 68

Que lo escuchen y/o vean a 
través de algún medio 

tecnológico
53 47 59 69 50 50 54 53 51 55 53

¿Cuánto temor le produce lo siguiente?
Base: Total muestra % Mucho + % Bastante


